

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

300 zsákmányolt ágyu a mazuri csatában

Az oroszok Grodno táján újabb vereséget szenvedtek — A németek előnyomultak Észak-Lengyelországban — A Kárpátokban az orosz támadások összezuzódtak — Stanislaw előtt tért nyertek csapataink — Matróz-sztrájk Hollandiában a német tengeralattjáró hajók miatt

Az üldözési harcok, melyek a mazuri téli csatát követték, már tegnapelőtt befejezést nyertek ugyan, az eredményről kiadott statisztika mindamellett korrigálásra szorult. — A német főhadiszállás tehát, amely tegnap több mint 150-re becsülte a zsákmányolt ágyuk számát, ma közli, hogy éppen kétszer ennyi ágyut szedtek el a győztesek a széttiport ellenségtől: **több mint 300 ágyu jutott a 100,000 foglyul ejtett orosz katonával együtt a németek kezére.** A mazuri csata diadalmas befejezését alig néhány napra nyomon követte a Grodno táján aratott német diadal, melyben egy újabb orosz sereg fizetett véres vesztéssel könnyelmű előretöréséért. Ellenben a kelet-porosz határokból orosz földre lépett németek minden irányban diadalmasan nyomulnak előre s különösen Észak-Lengyelországban tettek nagy előrehaladást, ahol talán már legközelebb megtalálják az érintkezést a Visztulától délre operáló seregeikkel.

A mi harcaink az oroszok ellen ugyancsak az állandó sikerek jegyében folynak. A Kárpátokban az orosz támadások — mint Höfer terminológiája mondja — „összezuzódtak” seregeink ércfalán. A Stanislaw alatt küzdő csapataink nagyszerű előhaladást tettek és fontos pozíciókat hódítottak el az oroszoktól.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Höfer jelentése

Budapest, február 23. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

Orosz-Lengyelországban lényeges esemény nem történt.

Nyugat-Galicában a tüzéségi és egyéb harci tevékenységet a látást megnehezítő időjárás akadályozta.

A kárpáti arcvonalon az orosz támadások az ellenség jelentékeny veszteségei mellett a szokott módon összezuzódtak. 7 tisztet és 550 főnyi légénységet elfogtunk.

A Dnyesztvertől délre a harcok tartanak. A csatatéren kipróbált horvát csapatoknak sikerült eredményes támadással az oroszokat több helységről kiverni, erősen megszá-

lott magaslati állásokat az ellenségtől elfoglalni és előrenyomulva tért hódítani.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Przemysl

Rotterdam, február 23. Az orosz vezérkar február 21-iki jelentése többek között azt írja, hogy Przemysl várőrsége legutóbb két kirohanást kísérelt meg az ostromlók ellen.

Przemysli posta-repülőgépek a főváros fölött

Budapest, február 23. Bárczy István polgármester hirdetmény útján értesítette Budapest közönségét, hogy időközönként Przemyslből leveleket és csomagokat hozó repülőgépek fognak megjelenni a főváros fölött. A polgármester szükségesnek látja ennek közlését, hogy a lakosság körében ne támadjon oktalonal nyugtalanság.

Az újabb harcok Kolomeán túl

Beszterce, február 23. A Kolomeától északra szombaton vívott újabb harcokban csapataink a számos orosz foglyon és négy ágyun kívül sok trénszekeret is zsákmányoltak, melyek tele voltak a Kolomeából összerabolt tárgyakkal. A Kolomeánál február hó 15-én és 16-án vívott harcokban ejtett foglyok közül ma négy magasrangú tiszt érkezett ide, akik közül ketten — egy ezredes és egy alezredes — az orosz-japán háborút is végigküzdötték. Elbeszélék, hogy csapatuk kiszolgált, meg egyáltalában sohasem szolgált népfölkelőkből állott és elavult fegyverekkel volt ellátva. A csapatot hónapokkal ezelőtt Radomba rendelték, az ottani vezénylő tábornok azonban a hiányos felszerelés miatt azonnal visszaküldte s a csapat azután Nowosielicán és Czernowitzon keresztül azazal a rendeltetéssel jött Kolomeába, hogy hadtápszolgálatot teljesítsen. Mikor a mi csapataink előnyomultak, az oroszokat Mysgynbe vezényelték, hogy ott felvegyék a harcot. Mivel nem voltak szokva a hegyi háborúhoz, a föltartóztatlanul előnyomuló ellenséggel szemben eleve elveszett volt a helyzetük. — Mikor a két tisztnek megmondták, hogy mennyi orosz került fogságba, egészen konsternálva voltak. A Mazuri-tavaknál szenvedett újabb hatalmas vereségeket eleinte

nem akarták elhinni; a vereségeket az orosz vezérkar rossz taktikai vezetésének tudják be, amely még mindig nem tanult ebben a háboruban és fejjel akar nekirohanni a falnak.

Piotrokw annektálása a monarchiához?

Budapest, február 23. A Nap tudósítója jelenti Lodzból, hogy Piotrokwban proklamálták Ferenc József császár és király szuverénitásának Piotrokw városra és körületeire való kiterjesztését.

Nagy orosz vereség Grodno vidékén

300 zsákmányolt ágyu a mazuri csatában

Berlin, február 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről:

Az oroszoknak gyorsan összeszedett, újonnan kiképzett erőkkel Grodnotól északnyugati irányban megkísérelt előretörése, az oroszok megsemmisítő veszteségei mellett, összeomlott.

A mazuri téli csata utáni üldözés alkalmával zsákmányolt ágyuk száma több mint 300-ra emelkedett; köztük 18 nehéz ágyu van.

Ossowiecától északnyugatra, Lomzától északra és Prasnysznál a harcok még tartanak.

A Visztula mentén Plocktól keletre, Wyszogrod irányában tovább nyomultunk előre.

Lengyelországnak a Visztulától délre eső részében egy orosz hadosztálynak a Rawka mentén levő állásaink ellen intézett előretörését visszavertük.

Az orosz vezérkar a mazuri csatáról

Gent, február 23. Az orosz vezérkar a mazuri csata lefolyásáról kiadott jelentésében a következőket mondja: A németek új hadtesteket képeztek ki és új hadtesteket dobtak a Bzura mentére és a Rawka-szakaszból a Visztula jobb partjára. Ezen erők megjelenését észrevettük, az új csoportosulást azonban vasutak hidnyában nem lehetett véghezvinni. Nem szíllíthattunk megerősítéseket, hanem arra kényszerültünk, hogy a kelet-

poroszországi seregeinket a határra, majd még beljebb, a *Njemen* és *Bobra* mellékére visszavonjuk. E közben a tizedik hadsereg jobb szárnyát az ellenség átkarolással fenyegetvén, ennek gyors kanyarodással Kowno irányában kellett visszavonulni. E közben azt ezt követő hadtest szárnya fedezetlen maradván, veszedelembé került, melyből csak néhány elkülönített csapatot tudott szabadulni. A többi visszavonult, de a magas hóban a trénje elmaradt és odaveszett.

A mazuri csata hatása Romániára

Konstantinápoly, február 23. A Turan című lap jelenti Bukarestből: A németeknek a mazuri csatában aratott nagy győzelme Romániára igen nagy hatással volt. Mióta az oroszok katasztrófális vereségének híre megérkezett, a ruszofilek teljesen elhallgattak. Sassonow orosz külügyminiszternek a Dardanellákra és a Fekete-tengerre vonatkozó felfogása, melynek a dumában kifejezést adott, nagyban hozzájárult ahhoz, hogy Romániában a közhangulat megváltozott.

Az oroszok lóttek a vöröskeresztes zászlóra

Schwarz Dani dr. debreceni orvos, aki segédorvosi minőségben a galíciai harctéren működik, írta Debrecenbe egyik rokonának a következő levelet:

— Tegnap délután egy rendkívül fontos megbízást kaptam. Az egész zászlóalj egészségügyi személyzete a vöröskeresztes zászló oltalma alatt vezetésemmel 160 ember a szomszédos faluba megy s az ott maradt sebesülteket mindenáron elhozza. Erre a szerepre a hadosztály parancsnoka engem jelölt ki. — Mindenkitől elbucsztam. Alig hogy beértünk a faluba, oldalról erős géppuska tüzet kapott az előretolt sebesült vívő (oroszul beszéző) járőrünk. Ennek dacára én egy vöröskeresztes sebesültvívőt küldtem előre s az oroszok ezt is lövöldözték. Rettenetes izgalmon mentünk keresztül. Mi egész biztosak voltunk, hogy az oroszok nem bántanak minket s ime, ilyen csufosan meghazudtolták a genfi konvenciót. Én a legerősebb tüzelés dacára parancsot adtam a betegek elszállítására s amennyit csak lehetett, megmentettünk. Sebesültjeink nem győztek hálálkodni, azt mesélték, hogy az oroszok csak éjnek idején mernek a faluba bejönni s akkor azt mondják, hogy sebesültjeink az ő foglyaik. Kérdezősködnek a mi hadállásaink iránt s hogy mikor lesz már vége a háborúnak? — Igaz-e, hogy a hadvezérünk már meztláb jár? A magyar királynak már nem adnak Bécsben enni stb. Hazajövet az ezred már türelmetlenül vár; megdicsérték s azonnal jelentették a hadosztálynak a vöröskereszt megsértését.

A németek sikerei a francia harctéren

Berlin, február 23. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Calais várára a február 21-ről 22-re virradó éjjelen számos légi bombát dobtunk.

A franciák tegnap a Champagneban Perthesnél és attól északra újból, habár csökkenő erővel támadtak. Tüzelésünkben összes előretöréseik összeomlottak.

Ally-Apremontnál a franciákat, akik

kezdetben kisebb sikereket értek el, állásaikba visszavetettük.

A Vogézekben a Mühlbach hegységtől északra fekvő nyereg-magaslatot rohammal elfoglaltuk.

Egyébként nincs nevezetesebb ujság.

Calais bombázása

Rotterdam, február 23. Calais fölött tegnap egy Zeppelin jelent meg és bombákat dobott le. A városban több magánház elpusztult. — Öt ember meghalt, többen megsebesültek.

Anglia blokádja

Angol csapatszallító hajók sorsa

Rotterdam, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) Londonban nagy a rémület, mert három csapatszallító gőzről, amely szombaton indult el a francia partok felé, még mindig nem érkezett hír. A három hajónak még szombaton ki kellett volna kötnie Havreban. Attól félnek, hogy a csapatszallító gőzök német tengeralattjáró naszádoknak estek áldozatul.

Elsüllyesztett angol hajó

Milano, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A *Corriera della Sera* jelenti Londonból: Egy német tengeralattjáró naszád az Ir-tengeren, Belfasttól néhány mértföldnyire délkeletre, elsüllyesztette a „Dunshire” angol szénszállító hajót.

Az idegen matrózok

Rotterdam, február 23. Több hollandi hajó legénysége kijelentette, hogy nem hajlandók az angol kikötőkbe utazni, a németek blokádja miatt.

Berlin, február 23. A *Berliner Tageblatt* jelenti: A *Francesco* olasz gőzös legénysége megtagadta a parancsot, mely Angliába irányította a hajót.

Anglia „megtorló” intézkedései

Kopenhága, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A *National Tydende* jelenti Londonból, hogy az angol kormány minden életmiszert feltétlen dugárúnak nyilvánított. — Angliát erre az intézkedésére legutóbb szenvedett nagy tengeri veszteségei indították.

Kilencezer matróz sztrájkja

Rotterdam, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A németalföldi kereskedelmi tengerészek nagy gyűlést tartottak, melyen a németek blokád-intézkedései által teremtett helyzetet megbeszélték. A határozat értelmében ma kilencezer kereskedelmi tengerész sztrájkba lépett. A matrózok kijelentették, hogy a német tengeralattjárók akciója miatt nem szállnak hajóra

Fenyegetés Bulgaria ellen

Szófia, február 23. (M—g.) Itt elterjedt hírek szerint az entente követi felszólítást intéztek a bolgár kormányhoz, hogy azonnal csatlakozzék az ententehez. A felszólításba az entente követi állítólág azt a fenyegetést is belefoglalták, hogy az orosz hadsereg be fog törni Bulgária területére. A kormány visszautasító választ adott.

Japán, Kína és az Unio

Berlin, február 23. (Magyar Távirati Iroda.) A japán kormány visszautasította az Egyesült Államoknak azt az ajánlatát, melyben közvetítést kínálta fel Japánnak Kínával támadt konfliktusában. Japán erőiesen folytatja tovább a mozgósítást.

A városi közgyűlés előkészítése

Takarékoskodnak a közvilágítással — Az utcák locsolása

A törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének előkészítését a jog- és pénzügyi bizottság ma délután, Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén folytatta.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester bejelentette a bizottságnak, hogy a tanács takarékosági szempontból a közvilágítás korlátozását tervezi olyképen, hogy az ivlámpákkal való világítást egyelőre megszünteti; a gázlámpák közül pedig este tíz óra után minden második lámpát eloltatának.

Az ügyet kiadják a tanácsnak véleményes jelentéssel végett.

A bizottság ezután a tanácsnak az utcák és közterek locsolására és a vízvezetéki tűzcsapok szaporítására vonatkozó előterjesztését tárgyalta. A tanács azt javasolta, hogy az utcákat a hidrásokból locsolják és mivel az egyes tűzcsapok között nagy a távolság, 100 új tűzcsapot létesíttessen a város.

A tanács javaslata fölött hosszabb vita indult meg. A czél Géza főmérnök arra figyelmeztette a bizottságot, hogy nagyon takarékoskodni kell a vízhasználatnál, mert a város drágán szerzi a vizet. Az utcáknak sugárcsővel való locsolása a legnagyobb víz-pazarlás és ennek a körülménynek a fölismerése után már sok helyen áttértek az öntöző kocsival való locsolásra. Ez nem ütközik nehézségbe, ha a köztisztasági vállalat kellőképpen berendezkedik. A tanács előterjesztése 27,000 koronát jelöl meg a sugárcsővel való locsolásra; de ez még nem a teljes költség, mert a sugárcsővel való locsolás esetleg a vízműek kibővítésére vezethet. Indítványozza, hogy adják vissza az ügyet a tanácsnak azzal, hogy az általa hangsúlyozott szempontok figyelembe vételével tegyen új előterjesztést.

Márk Endre polgármester nem szeretné, ha felszólalását olyan módon félreemagyaráznák, mintha a vízvezeték nem szolgáltatna elég vizet, mert ma még nem történt intézkedés a víz-pazarlás megakadályozására. Ma átlag 6000 köbméter a napi víz-fogyasztás. Azt azonban különösnek találja, hogy ezelőtt folytonosan a locsoló-kocsik kiküszöbölését sürgették, most meg a főmérnök erre a rendszerre akar visszatérni. A locsolókocsi-rendszer mellett nem lehet a köztisztaság követelményeinek eleget tenni. Kéri a bizottságot, fogadja el a tanács javaslatát és mondja ki, hogy 100 új tűzcsap létesítésével a sugárcsővel való locsolást javasolja, legalább a főutcákon.

Freund Jenő dr. a hidrások szaporítását ajánlja s a sugárcsővel való locsolás előnyeit ismerteti. Mivel azonban a tanács előterjesztés a költségekre nézve nem nyújt kellő tájékoztatást, az ügy visszaadását javasolja, minden irányu előkészítés végett. — Juhász Ignác is részletes adatokat kér.

Rostás István főkapitány azt kéri, adják ki az előterjesztést a mérnöki hivatalnak annak megállapítása végett, hogy a főutcák locsolásához hány hidrások beállítása szükséges.

Márk Endre polgármester kéri a bizottságot, hogy azzal adja ki az előterjesztést a mérnöki hivatalnak, készítsen részletes javaslatot a főbb utcáknak hidrásokkal való locsolásáról és mutassa ki, hogy milyen költséggel jár a keskenyebb utcáknak öntöző kocsikkal való locsolása, még pedig március 10-ig, hogy a március 24-iki közgyűlés tárgyalhassa az ügyet. A bizottság továbbá mondja ki, hogy a Hunyadi-, Deák Ferenc-, Ferenc József-ut (Piac-utca), Simonyi-ut, Hatvan-, Széchenyi-, Miklós-, Csapó- és Rákóczi-utca okvetlenül hidránssal locsolandó.

A bizottság elfogadta a polgármester javaslatát.

László Ferenc budapesti vállalkozó ajánlatot tett a városnak nyilvános illemhelyek létesítésére. A bizottság javasolja, hogy a város tizenkét nyilvános illemhely létesítésére nyilvános versenytárgyalást hirdessen.

A bizottság pártoló javaslattal terjeszti a közgyűlés elé. A Baujtorna megyének azt az átiratát, melyben nemzeti önállóságunk kidomborítása iránt az országgyűléshez intézett feliratának pártolását kérte. — Kedvezően fogadta a bizottság az állami tisztviselők debreceni körének beadványát, melyben Debrecennek a második lakbér-osztályba sorozását kérte, ezt az ügyet azonban csak a háboru befejezése után fogják a közgyűlés elé terjeszteni.

A tanács előterjesztéséhez képest javasolja a bizottság, hogy a közgyűlés 5000 korona tiszteletdíjat szavazzon meg Aczél Géza főmérnöknek a vízmiűvek elkészítése körül kifejtett tevékenységéért.

A bizottság még folyó ügyeket intézett el.

A debreceni bombamerénylet első évfordulója

A debreceni bombamerénylet első évfordulója alkalmából méltó módon rótták le kegyeletének adóját Debrecen város közönsége Jaczkovics Mihály püspöki vikárius, Slepkovszky János püspöki titkár és Csath Sándor dr. egyházmegyei főügyész emléke iránt. A Katolikus Népszövetség által rendezett gyászünnepélyen résztvettek a hatóságok és nagyszámu közönség, amely áhitattal hallgatta meg a római katolikus és görög katolikus templomban celebrált gyászmisét és kegyeletes érzéssel kereste föl a debreceni római katolikus temetőben nyugvó martirok: Slepkovszky Jánosnak és Csath Sándor drnak a sírját.

Az ünnepély délelőtt kilenc órakor a római katolikus templomban *gyászmisével* kezdődött, amelyet Groh Ferenc prépost-kanonok celebrált. A templomot zsufolásig megtöltötte a közönség, melynek sorában ott voltak Baltazár Dezső dr. püspök, Kiss Ferenc egyetemi rektor az egyetem tanári karával, Márk Endre udvari tanácsos polgármester a városi tanács tagjaival, Nagy József kir. tanácsos, pénzügyigazgató, Kessler Lajos dr. kir. törvényszéki elnök a törvényszék birói karának tagjaival, Rostás István főkapitány, az egyesületek, iskolák küldöttségei, stb. A hajdudorogi püspökség részéről nem jelent meg senki, mert a vonatközlekedés miatt Miklóssy István püspök nem érkezhett idejében Debrecenbe, levélben tudatta azonban az ünnepély rendezőségével, hogy gondolatban a kegyeletes szívű debreceniakkal együtt érez. A mise alatt az Egyetértés dalárda gyászdalokat énekelt.

Tíz órakor a görög katolikus templomban kezdődött a *gyászmise*, amelyre a küldöttségek a római katolikus templomból vonultak át. Itt szintén nagy közönség volt ekkor már együtt. A misét Papp János esperes lelkész, Slepkovszky Sándor, az elhunyt püspöki titkár testvére és Papp Gyula lelkész koncelebrálták.

A gyászistentisztelet 11 órakor ért véget. Ekkor a közönség a római katolikus temetőbe vonult, hogy a bombamerénylet ott nyugvó áldozatainak sírját megkoszorozza. A sírnál Gévay Béla dr. mondott gyászbeszédet, amelyben megemlékezett a gonosztétről, mint a most folyó háboru előjeléről. Kiemelte, hogy a három vértanu halála a magyar nemzetet figyelmeztette arra, hogy a szláv-ság szabadságát, kulturáját akarta bilincsekbe verni. Ez azonban nem fog sikerülni, mert a magyar nemzet, mely egy évezreden át minden ellenséges támadást visszautasított, most is visszaveri a szlávok támadását és megboszulja a három debreceni vértanu halálát.

A szép beszéd után a sirokra kegyeletes emlékezés jelül koszorukat és rengeteg virágot helyeztek el.

A debreceni népfelkelők sorozása

Február 29-től március 8-ig

Debrecen város katonai ügyosztálya a következő hirdetményt tette közzé:

A m. kir. honvédelmi miniszter urnak folyó évi 500. számú körrendeletével elrendelt *népfelkelő bemutató szemle* a városunkban lakó népfelkelőkkel az alábbi sorrendben fog megtartatni:

Február hó 23-án az 1896. évi születésű debreceni illetőségű népfelkelők 1—170. folyószámig és az elmaradottak.

Február hó 24-én az 1896. évi születésű debreceni illetőségű népfelkelők 171—370. folyószámig.

Február hó 25-én az 1896. évi születésű debreceni illetőségű népfelkelők 371. folyószámtól végig és az 1895. évi debreceni illetőségű népfelkelők 1—110. folyószámig.

Február hó 26-án az 1895. évi debreceni illetőségű népfelkelők 111—310. folyószámig.

Február hó 27-én az 1895. évi születésű debreceni illetőségű népfelkelők 311. folyószámtól végig és az 1891. évi születésű debreceni illetőségű népfelkelők 1. folyószámtól végig.

Március hó 3-án az 1896. évi születésű idegen illetőségű népfelkelők 1—220. folyószámig.

Március hó 4-én az 1896. évi születésű idegen illetőségű népfelkelők 221—440. folyószámig.

Március hó 5-én az 1896. évi születésű idegen illetőségű népfelkelők 441. folyószámtól végig és az 1895. évben született idegen illetőségű népfelkelők 1—150. folyószámig.

Március hó 6-án az 1895. évi születésű idegen illetőségű népfelkelők 151—370. folyószámig.

Március hó 8-án az 1895. évi születésű idegen illetőségű népfelkelők 371. folyószámtól végig és az 1891. évben született idegen illetőségű népfelkelők 1. folyószámtól végig.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: *Ártatlan Zsuzsi*, operett.
CSÜTÖRTÖK: *Lengyelvér*, operett.
PÉNTEK: *A kaméliás hölgy*, dráma.

LRAMIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ - TÉR. — TELEFON 12-51.

Szerdán — Csütörtökön
február hó 24-én, 25-án

Menydörög az ágyu, csattog a kard

Dráma 3 felvonásban.
A német hadsereg történelmi fejlődése.
Látványos.
A medveölő.
Humoros.
A táncosnő románcza.
Életkép.

AZ EGYENRUHÁS KISÉRTET

Humoros.
Előadások este 5 órától Polytatólagos bemenet.
Rendes helyárak.

HIREK

Debreczeni Jenő megkapta a vaskeresztet

A vitéz főhadnagy megsebesült

A Debreczeni Független Ujság a napokban közölte alsó-takáchy Farkas Elemér huszárcapitánynak Domahidy Elemér főispánhoz intézett levelét, mely a legnagyobb elragadtatás hangján ismertette a hajdumegyei népfelkelő huszárszázadnak se század parancsnokának: *Debreczeni Jenő* főhadnagynak, a városi világitási vállalat igazgatójának ragyogó harci érényeit. Ebben a levélben Farkas kapitány közölte azt az értesülést is, hogy Debreczeni Jenő főhadnagyról, aki századával a német csapatokkal együtt küzdött, a német legfőbb hadvezetőség részéről is kitüntetés vár. Debreczeni Jenőnek az ellenséggel szemben tanusított igazán vitéz, önfeláldozó és sikerteljes magatartása valóban méltánylásra talált a német hadvezetőség részéről is, amely *a másodosztályu vaskereszttel* tüntette ki a hős főhadnagyot.

Sajnos, hogy ezt az örömhirt azzal a fájdalmas értesülésünkkel egyidejűleg kell a közönséggel tudatnunk, hogy Debreczeni Jenő, aki a magyar határ kitisztítása után a Kárpátok galíciai lejtőin vívott harcokban is résztvett, az egyik ütközetben *megsebesült*. Egy srapel-szilánk bal combjába fúródott s így a hős katonatisztnak el kellett hagynia vitézi tetteinek színterét. Sebesülése — szerencsére — nem súlyos, gyógykezelése mégis hosszabb időre ágyhoz köti. Egyelőre a munkácsi katonai kórházban ápolják, a napokban azonban haza fogják szállítani Debrecenbe s itt kell majd bevárnia végleges gyógyulását s felépülését. A munkácsi kórházban vasárnap délelőtt nyújtotta át Debreczeni Jenőnek egy katonai bizottság a vaskeresztet, lélekemelő ünnepség keretében.

Kitüntetéséhez, amelynek hire egész Debrecenben általános örömet keltett, az első között Debrecen város tanácsa küldte el gratulációját mielőbbi gyógyulást kívánó, lelkes sürgönyben, melyre Debreczeni Jenő meglepő hangu táviratban válaszolt.

— **A király elismerése a postásoknak s a távirászóknak.** Bécsből táviratozzák: A király Krobotin lovag közös hadügyminiszterhez kéziratot intézett, melyben az osztrák és a magyar posta- és távirat-hivatalok személyzetének legfelsőbb köszönetét és megelégedését fejezi ki a posta- és távirat-forgalomnak sikeres lebonyolításáért. A királyi kézirat különösen kiemeli a posta- és távirat-hivatalok női személyzetének önfeláldozó munkásságát. A budapesti és a bécsi hivatalos lapok egyik legközlelőbbi száma fogja közölni a királyi kéziratot.

— **Hajdumegye rendkívüli közgyűlése.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A főispán megnyitó beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg Oláh Miklós hajduszoboszlói tanácsnok, megyebizottsági tag elhunytáról; indítványára a közgyűlés kimondta, hogy Oláh Miklós érdemeit jegyzőkönyvbe iktatja és az özvegyhez részvétíratot intéz. Az alispáni jelentés tudomásul vétele után megalakították a központi választmányt, amelynek tagjai lettek: Rásó István, dr.

Czeglédy Mihály, dr. Losonczy Álmós, Orosz Sándor, dr. Nábráczky Béla, Balogh Sándor, Siposs Zsigmond, dr. U. Szabó Lajos, U. Szabó Antal, Takács Imre, Harcsarik Géza, Kállay Ignác, dr. Dömötör József, Rajk Imre, Váczy József, Berencsy Gyula, Csohány László, id. Berencsy János, ifj. Borbély Gábor, dr. Malatinszky József, Körner Béla, Bor János, Forrai József, Ludány Lajos, Papp Sándor, Lichtstein Dezső. — A közgyűlés ezután a megyebeli rendezett tanácsu városok és községek határozatait vizsgálta meg.

— **Urvacsora-osztás a harcra induló katonáknak.** Baltazar Dezső dr. püspök a 39. gyalogezred harcra induló református legénysége számára holnap, szerdán Pánczél Jenő segédlelkész, püspöki esküdt segédletével a Károly Ferenc József lakatnyában urvacsorát oszt.

— **Felhívás adófizetésre.** Debrecen város adóhivatala felszólítja mindazokat az adózókat, akik esedékes adótartozásukat e hó 15-éig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt e hirdetés közönségétől számított 8 napon belül az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

— **Istentisztelet.** Az ágostai hitv. evang. templomban holnap, szerdán délután öt órakor böjti elmélkedés lesz.

— **Hadi hitelintézet Debrecenben.** A Magyar Hadihitelintézet Debrecenben létesítendő fiókjának előkészületei serényen folynak. Márk Endre udvari tanácsos polgármester maga vezeti a tárgyalásokat. Tegnapi értekezlet volt a városházán, melyen Pákozdy Sándor alispán, Vargha Elemér tanácsnok, Szávay Gyula, Dávidházy Kálmán, Falk Lajos, a szaktestületek képviselői s a debreceni pénzügyintézetek igazgatói vettek részt. — A szükséges garancia nagyrészt már biztosítva van s így remélhető, hogy a város gazdasági életére a háboru alatt és a háboru befejezése utáni időkben közvetlenül, kiszámíthatatlan fontosságú altruista intézmény, melyet a többi vidéki nagy város sorra igyekszik magának biztosítani, Debrecenben is létesíthető lesz.

— **Előadások a polgári perrendtartásról.** Az ügyvédi kamarában e hó 24-én, szerdán délután 6 órakor Markovits Elemér dr. és Hegedűs Jenő dr. ügyvédek tartanak előadást. Este 8 órakor az Angol királynőben a ciklus előadóinak tiszteletére társas összejövetel lesz. (A la carte.) Meghívók nem bocsátatnak ki.

— **Az Uránia-mozgósínházban** március 11-én rendezendő jótékony célú előadás szereplőit felkérjük, hogy ma, szerdán, 24-én 6 órakor este az Uránia irodahelyiségeiben megjelenjen szíveskedjenek, mert a szereposztások ma fognak megtörténni. A rendezőség.

— **A legfélelmeesebb kommandó.** Sz. L. tüzérhadnagy írja az északi harcterről haza Tornovára a következőket:

— Pár nap előtt itt járt trónörökösünk, a legszimpatikusabb kir. herceg, kinek népszerűsége kell, hogy vetekedjék szegény Rudolf trónörökösével. Ha egyszer úgy fogja rendelni a sors, hogy felváltsa öreg királyunkat — adja a jó lsten minél később — rajongani fog érte a magyar. — Felkeresett minden Stellungot, minden legényünkkel magyarul, még pedig jó magyarsággal beszélt. Volt is olyan riadó éljenzés, hogy a muszkák azt hitték, Sturm jön és ijedtükben olyan veszett lövöldözést csaptak, mintha már harsogott volna a „legfélelmeesebb ausztriachi kommandó“, amitől foglyaink bevallása szerint legjobban félnek: — „asz anyat istenit“ — szerintük ez a legszörnyűbb kommandó a világon, mert ezzel mindig a „wengerki vojaci“-kat kommandirozzák s ha ezt kiabálják a sturmolók, akkor nincs az a Goszpodi pomily, ami segítene.

— **Szabad Iskola.** „A háboru és a pénzpiac“ címen folytatta Kuthi Sándor dr. ügyvéd múlt héten megkezdett előadását, a melyben a háborus viszonyok között élő entente-államok, továbbá Németország bank-

jegy kibocsátásáról, a fedezeti rendszerről, a hadikölcsön-pénztárakról és hadi hitelintézetekről, valamint a háborus költségekről tárgyalt az előadó a hallgatóság élénk figyelmével.

Holnap, szerdán Milleker Rezső dr. egyetemi nyilv. rendkívüli tanár folytatja előadását Oroszországról, amelyet már a múlt héten is a közönség élénk érdeklődése kísért.

— **A Vasárnapi Munkásképző háboru délutánja.** A vasárnapi munkásképző tegnap tartotta első háboru délutánját nagyszámú közönség jelenlétében az ipartestület dísztermében. A máv. gépjavitó műhely Egyetértés dalkörének énekszámait után Balkányi Ede dr. főorvos tartotta meg előadását a háboru járványos betegségeiről és sérüléseiről. A nagyobbára munkásnép köréből kikerülő közönség számára igen hasznos dolgokat mondott el a kolera, vérhas, tifusz, hólyagos- és feketehimlőről és az azok ellen való védekezésről. A kitűnő előadó népszerű módon tartott előadása során szemléltető példákkal és kitűnő ötletekkel állandóan ébren tartotta a közönség figyelmét. A tanulságos előadást hálásan megtapsolta a közönség. Befejezésül az „Egyetértés“ dalkör a Wacht am Rhein-t adta elő Mácsay Sándor karnagy lelkes és valóságos inspiráló vezetése mellett, zajos hatást keltve.

— **Salvator-sör** megérkezett a Márkus „Gambrinus“ éttermeibe. Frissen csapolva és palackozva kapható.

— **A munkanélküliség elleni küzdelem magyarországi egyesülete** tegnap tartotta Földes Béla egyetemi tanár, orsz. képviselő elnöke alatt közgyűlést Budapesten. Az elnök a háboru és a munkanélküliség változatos kölcsönhatásáról szólt. Bejelentette, hogy az egyesület legközelebbi kiadványa a Balkányi Béla munkája lesz: „A munkanélküliség és a munkatorlás a mezőgazdaságban“. Megejtették a választásokat. Elnök újra Földes Béla dr. lett, társelnökök Bárczy István, Bartóky József és Vargha Gyula. Az egyesület február 28-án vita-ülést rendez a munkáshányról és az idej terméskibocsátásáról, amely kérdésnek előadója Balkányi Béla lesz.

— **Hősök halála.** Dojgyuk Miklós zabolai (Galicia) illetőségű 35. árkas-zászlóaljbeli szakaszvezető meghalt a Ferenc Salvator főherceg megfigyelő kórházban; temetése február 24-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházban. — Szelvények László szerethi (Bukovina) illetőségű gyalogos meghalt az Augustza-sanatórium hadikórház osztályán; temetése február 24-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházban. Schild Eugen nastätteni (Németország) illetőségű, 222. német gyalogezredbeli gyalogos meghalt a babaképezdei megfigyelő kórházban; temetése február 25-én délután 3 órakor a közös csapatkórházban.



Korona-Passage Telefon 3-28.

Szerdán — Csütörtökön
február hó 24-én, 25-én

Két sláger! Két sláger!

TAVASZI ÁLOM

Dráma 2 felvonásban.

AZ OROSZLÁNRETRECBEN

Dráma 2 felvonásban.

Ni, ni a feleségem
Humoros.
A modern asszony
Humoros.
A csodapor
Kacagató.
Krigg és Krogg
Varieté.
A Cressa folyó mentén
Színes természeti felvétel.

Előadások este 5 órától folytatlagos bemenettel.

Rendes helyárak.

Vidékről
apróhirdetéseket legelő-
szerűbb postaltalványnyaf
foladni. Az apróhirdetés
szövege a postaltalvány
szelvényén elől. — Zárt
levélben is lehet; akkor
a hirdetés ára levélbélyeg-
ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással
nem szolgálunk.

Levegős leveleket
csakis kellő igazolás el-
lenében ad ki a kiadó
hivatal.

A Debreceni Független Ujság
telefon száma:

Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Ivomda 18

Kiadó
lakás. Három szoba,
előszoba és egyeb mel-
lékhelyiségekkel állás la-
kás villanyvilágítással
kiadó. Sziv-utca 11.

Tábori borítékok
2 fillérréval kaphatók a
kiadóhivatalban.

SZEVEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási
raktára LINDENFELD J.
JENO fűszer- és gyarmat-
áru nagykereskedésében
pénzügyi palota. Telefon
79. sz.

Zománc
cím tábla megrendelhető
Hoffman és Kronovitz
cégnél Piac-u. 49.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen
fellelással kaphatók a ki-
adóhivatalban.

SZERSZÁM- FÁNAK

o való o

kőris- és akácfa

keresünk nagyobb
mennyiségben.

Debreceni Mezőgazda-
sági Gépgyár Vargakert.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye
Női divataruház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

Üzemnagyoobbitás folytán nyomással:

1000 színes jóminőségű boríték K 3-60
1000 finom fehér boríték . . . 6-
1000 félív üzleti levélpapír . . . 7-
1000 színes levelező-lap . . . 5-20

Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo-
dern kivitelben, hasonló olcsó árak
mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTOZA 49.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan-
ság és általában gyomorbetegsé-
geknél a legkitűnőbb házi szer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertárában, Debreczenben.